

企业信息化人力资源管理应用

何文章 | 文

随着我国经济的不断发展，我国的信息技术也在高速的发展，现在人们已经彻底进入到了信息化的时代，并且信息化也已经进入到了各个行业之中。面对行业的日益竞争，一些企业采取对企业发展有效的措施，也为企业信息化的人力资源打好了基础。现在在企业管理工作中，人力资源成为工作的重点，如果融入信息化，这样就可以提高人力管理的效率。但是企业在信息化的人力资源管理中还存在着一些问题，应该要进行研究和探讨。

一、信息化管理在人力资源管理中的状况

企业信息化人力资源管理可以通过现代技术信息对企业进行分析优化流程，并且可以整合企业内外部的人力资源，还可以让企业领导与员工都进行人力资源管理。但是现在很多企业信息化系统开展的相关知识有很多不足，并且对人力资源管理系统实施上没有进行高度重视。企业中缺乏统一的管理，在项目组织规范上出现混乱的现象。有些企业在系统开发这方面基础不牢固，这样会让大量数据出现不清晰的情况，让工作人员工作大量增加，并且会出现工作效率低下等情况。

在开展信息化人力资源管理过程中，有很多企业都是让每个部门提供需要的软件，然后针对性寻找，这样会导致每个部门出现个性化的现象。在信息化资源管理过程中，一些部门会提供很齐全资料，让自己减轻工作，但是这样却出现缺乏实际性让企业出现好高骛远的现象，所以结果往往不言而喻。

还有一部分企业为了赶上先锋，不会考虑自己本身的情况，太高估自己的实力对于人力资源管理的信息化太急功近利。企业对一些软件开发并且使用是很好的，但是

想要计算机与人力资源相结合，这并不是一个简单的任务。

二、实现人力资源信息化的措施

第一，企业应该充分认识到人力资源管理信息对企业生产的重要。在建设信息化人力资源的过程中，一定要保证企业领导具备先进的思想观念，在经营管理的时候视野一定要放得开，不断进行创新。企业领导应该高度重视人力资源管理信息化对企业的重要性，这是未来一个发展的方向。领导不仅要开始重视起来，也应该进行加大资金的投入，在人员和设备方面应该做好分配。因此，需要企业加大力度宣传，让员工重视人力资源管理信息化。

第二，企业应全面分析自身实际情况。企业在实施信息人力资源管理之前，应该要对企业自身全面的分析。企业应该理解自身为什么需要实施信息化人力资源管理，这样才能避免企业仅仅为了信息化而实施信息化。企业在实施信息化的过程中，应该注重将人力资源管理理念融入其中，并且，应该对人力资源管理水平要有正确的认识，避免出现盲目实施信息化的问题。

第三，对企业人力资源管理者加强培训。随着社会的不断发展，新的技术也在不断的发展，所以对一个企业

来说人力资源管理技术也应该跟上时代的步伐，也应该将信息化融入其中。企业在实施人力管理信息化的过程中，主要的核心就是人力资源的管理部门。所以，为了更加有效的开展，人力资源管理部门的工作人员应该要有精湛的专业素质，还需要有深厚的人力管理的理论知识。在此过程中，企业应该高度重视人力管理部门工作人员的培养，并且还要加强 IT 能力的培养，加强管理人员培训的资金投入力度，企业通过培训可以提升工作人员的实践能力，提高了管理人员的 IT 能力，保障了人力资源信息化管理体系。

第四，构建系统人力资源信息库。在人力资源管理以及管控方面还是存在着一定的问题，员工培训、内部结构框架、员工工资等多个方面没有实现网上作业，这样会降低人力资源的管理效率，导致企业管理制度过于零散，企业应该对员工的实际情况进行调查，这样才能为企业发展提供有效参考数据。信息是企业人力资源信息化管理的基础，信息资源如果没有得到保障，那么企业管理质量更是没有办法提升。

第五，加大软件系统的开发力度。人力管理软件系统好坏直接决定着企业整体信息化功能的实际情况，所以想要实施人力资源信息化管理系统化，应该还要加大软件系统的开发。

三、企业人力资源管理信息应用的意义

第一，人力资源管理方面。在一般情况下，企业人力资源管理涉及的业务一般都是比较多的，而且还是比较复杂，所以进行企业人力资源管理信息化能够有效的完善资源管理的流程，并且可以让各个流程更加的正规化。企业能够将传统的现场培训工作转变为在线的培训，让员工能够随时随地进行培训，这样能节约企业的成本费用，而且还能省更多的时间。

第二，企业资源集约化。企业人力资源管理信息的应用能够融入到人力管理上面，这样能够实现企业人力资源的共同办公，这样能使企业更加的集约化，更好的进行分配任务，更好的进行加强管理。

第三，提供多样化的服务。企业人力资源管理信息化系统的构建能够快速的掌握个类的信息，企业的员工可

以换取各类自己想要的信息。比如，企业领导可以通过人力资源管理信息化来掌握企业的人力资源的情况，领导还可以知道一些配置、员工绩效等问题。企业各部门负责人或者是管理人员能够对自己的下属的请假、培训等情况进行调控。企业基层员工能够查询企业的规章制度、个人的休假情况还有发放薪资等内容。

第四，可以有效的控制人力成本。企业的各个成本构成不同，人力成本也是很大的成本，所以在企业发展中人力成本也应该认真考虑，不仅让公司有充分人力资源，还应该让这一资源得到充分发挥，让企业总体收益带来增长。但是这一成本不仅仅停留在数学计算之中，还需要未来可靠的知识进行估价，虽然比较困难，但是企业人力成本的控制与利益增长是不可或缺的一环。

四、结语

总之，在网络的时代，现代企业应该意识到信息化人力资源管理的重要性。企业需要认识，企业发展并不是以技术为本，而是以信息为本，开展人力资源管理工作需要以人为本。信息化人力资源管理也并不是只对信息进行处理，也可以对人力资源管理工作进行有效的规范。企业在发展过程中应采用发展的眼光来看待问题，在工作的过程中要积极推进人力资源管理信息化，这样能极大让企业全方位提高。企业也应该从自身因素出发，找到适合自己的发展方法，有计划的进行推广，光是急于求成是不可能的。

作者简介：何文章，江苏省交通工程集团有限公司，经济师，人力资源方向。